



联合国



Distr.  
GENERAL

安全理事会

S/13365  
30 May 1979  
CHINESE  
ORIGINAL: FRENCH

一九七九年五月二十一日

贝宁常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上贝宁国家元首接见正式访问贝宁的法国合作部长罗贝尔·加莱先生时所发表的关于贝宁对一九七七年一月十六日星期日雇佣军侵略的控诉的声明全文，请作为安全理事会的文件散发。

大使

托马斯·博亚（签名）

附件

克雷库总统

向正式访问贝宁的法国合作部长罗贝尔·加莱先生

所发表的声明

科托努，一九七九年五月八日

我以斗志昂扬的贝宁人民、全国革命委员会和革命军政府的名义，欢迎你来到贝宁人民共和国这块自由的土地。

我们希望你在贝宁逗留期间同斗志昂扬的贝宁革命男女一起，感到愉快。

通过你这次的正式访问，我们向你深切表示，我们愿意看到彼此在各级和所有领域建立坦率和诚挚的对话。

事实上，我们两国和两国人民长期以来已存在着友好的合作关系，这是毫无疑问的。有时这种关系在某种程度上沾上了家长式统治的色采，这是两个主权的独立民族所不能接受的。一九六〇年八月一日，自贝宁取得有名无实的独立以来，这种家长式的统治及对它的误解，给贝宁带来了一个经济不稳定、社会文化发生矛盾的状况。

因此，贝宁人民共和国在殖民主义时期被大大地讽刺为“非洲的拉丁区”，在新殖民主义时期又被称为“非洲的病童”。

在这种情况下，你一定会理解到，斗志昂扬的贝宁人民，由于对祖先的丰富多采、光荣灿烂的古老传统感到自豪，因此不能容许民族尊严遭受蹂躏，不能忍受来自任何一方的政治、经济、社会 and 文化的压力。

因此，为了彻底结束这个反常的局面，我国民族武装部队决定充分担负起它的责任，以全体贝宁人民的名义，于一九七二年十月二十六日向世界和历史宣布进行革命。我国民族武装部队的这项高度的爱国行动受到贝宁全国所有积极份子的热烈欢迎和称赞。

由于同样坚定不移地实现民族解放的决心，我们才在世界和历史的眼睛，于一九七二年十一月三十日发表建国宣言和纲领，作为我们国家独立的新政策的根本基础。

一九七二年十一月三十日我们承认并谴责我国政治不稳定、我国经济停滞不前和我国社会文化疏远的一切原因和缺点。我们曾明确地指出外国统治是这些原因和缺点的主因。

因此，一九七二年十一月三十日，我们还决定同我们悲惨和可耻的殖民主义和新殖民主义历史根本而彻底地决裂，并为此目的用下列文字明白规定了我们今后同一切人民和所有外国的兄弟、友好与合作关系：

“今后贝宁人民共和国同外国的关系必须以不结盟、平等、互相尊重主权、互利和国家尊严等原则为基础”。

一九七七年一月十六日，星期日

击败雇佣军

我们贝宁人民根据这项我国同全世界兄弟友好国家关系上的明白规定，今后打算在一切领域，对我们自己的前途，承担全部责任。

可是，如果在国内国外仍处于混乱状态，就无法实行这么公正和崇高的民族解放任务。因此，一九七四年十一月三十日，我们在戈霍明确选择了以马克思列宁主义为基础的社会主义发展道路。

这也就是为什么我们在一九七五年十一月三十日建立了我们的先锋党，一个新式的政党，属于贝宁被剥削社会阶级和阶层的政党，贝宁人民革命的政党，同时成立了贝宁人民共和国。

此后，我们创造了一切客观条件，使所有的贝宁人民都能够重新获得他们对自己的信心，自由掌握他们创造天才和所有精力，以便以勇气和决心来担负起建国过程中的所有任务。

正当我国的战斗人民期望所有的朋友们给予他们坚定的政治、经济和社会文化支持，以期他们完成刚刚自由地在充分行使主权情形下承担的艰巨的建国任务之际，却在一九七七年一月十六日受到帝国主义者为了达到殖民主义重新征服的目的而发动的一次卑鄙阴险的侵略，令人遗憾的是，若干按照历史渊源和情理应该是贝宁人民好朋友的一些国家竟也牵涉在内。

你们自然可以了解，贝宁人民共和国与那些其公民积极参与一九七七年一月十六日星期日的卑鄙野蛮侵略行为的国家之间的兄弟友好合作关系受到了严重的损害。

现在你完全明白，贝宁人民和他们的民主人民革命的敌人所雇用、资助与武装的这班雇佣军包括为数很大的法国公民。甚至更为严重而不能教人接受的是，这班雇佣军的头目是一个名叫布尔若的法国上校，又名莫兰上校，又名鲍勃·德纳尔，他是一个国际雇佣军，一直向报界吹嘘他已给了我国人民一巴掌，并积极准备下一次奉他主子之命再来重重的一击。

鉴于法国主管当局对于一个国际知名的雇佣军的法国公民这种言论保持缄默，我们在贝宁可就怀疑这种目的是要以殖民主义重新征服我国的武装侵略，是否真的没有获得法国政府中居高位的当权者的精神和物质支援。

此外，贝宁政府向法国政府发出的，要求安排引渡法国雇佣军，以便能够由管辖此事的贝宁法院来审判他们的所有正式请求，到目前为止都未获得有利的反应。

由于这个缘故，我们希望你的此次访问能使我们了解法国政府对于这些使我国人民哀伤并造成我们贝宁人民共和国巨大生命与物质损失的严重事件的想法。

无论如何，革命军事政府，代表贝宁人民共和国富有战斗性的革命人民，在各种国际场所，例如安全理事会、联合国、非洲统一组织和不结盟国家运动，都没有放过机会公开地、坚决地谴责在一九七七年一月十六日星期日其国民曾经卑鄙、奸诈而可耻地参加了目的在重新征服我们国家的帝国主义武装侵略的所有国家，无论这些国家有多么友善。

但是，我们必须承认，虽然法兰西共和国和贝宁人民共和国之间的政治气候恶化，但我们两国的合作关系并未中断，虽然出现了显著的停滞。

因此，我们真诚地希望，目前你对我国的访问标志着法国政府愿意见到我们之间在各方面的友好与合作关系都能恢复正常，并能建立在新的、健全而踏实的基础上。这就是我们要代表全体战斗的贝宁人民和他们民主的人民革命表达的愿望。

我们再次欢迎你来到自由的贝宁土地。

准备革命！

斗争不息。

-----